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Дело №2-7795/15








       Копия
РЕШЕНИЕ

ИМЕНЕМ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

07 сентября 2015 года




                         город Алматы

Бостандыкский районный суд г.Алматы в составе председательствующего судьи Абайдельдиновой А.Т., при секретаре судебного заседания Нурлановой Н.Н., с участием представителя истца адвоката – Нурпеисова Г.К., представителя ответчика товарищества с ограниченной ответственностью «ADAMDAR» – Байдарова А.Е., ответчика Шарипбаева А.С., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Абдиказимова Кабдулкарима Ратаевича к журналу «ADAM», собственнику журнала товариществу с ограниченной ответственностью «ADAMDAR», главному редактору журнала «ADAM» Шарипбаеву Аяну Сакеновичу о защите чести, достоинства, деловой репутации и компенсации морального вреда,

УСТАНОВИЛ:
Истец Абдиказимов К.Р. обратился в суд с исковым заявлением о защите чести, достоинства, деловой репутации и компенсации морального вреда к ответчикам, просил признать сведения, опубликованные в статье «Дембельский аккорд генерала спецслужб» №22 (22) журнала «ADAM» от 14 августа 2015 года, порочащими его честь, достоинство и деловую репутацию; взыскать в солидарном порядке с собственника журнала – товарищества с ограниченной ответственностью «ADAMDAR» (далее – ТОО) и главного редактора Шарипбаева Аяна Сакеновича компенсацию морального вреда в размере 50 000 000 (пятьдесят миллионов) тенге; взыскиваемую сумму компенсации морального вреда перечислить на счет общественного благотворительного фонда «Добровольное общество «Милосердие» (АО «Казкоммерцбанк», счет KZ479261802140494000, БИН 060440002437, РНН 600400561246, БИК KZKOKZKX, Кбе 18). Свои требования мотивировал следующим. 14 августа 2015 года в №22 (22) журнала «ADAM» опубликована статья «Дембельский аккорд генерала спецслужб», в которой изложено следующее: «Похоже, что-то неладное творится в недрах спецслужб. На днях редакции издания стало известно о задержании заместителя председателя генерал-майора контрразведки Кабдулкарима Абдиказимова. По информации наших источников в Астане, генерал спецслужб был задержан якобы по подозрению в причастности к продаже госсекретов. О каких именно госсекретах идет речь, следствие тщательно скрывает, не вынося на публику даже малейшее упоминание об аресте главного котрразведчика. Известно только, что в данный момент Абдиказимов находится в СИЗО. К нему на свидания не пускают даже родственников». Между тем, он, Абдиказимов Кабдулкарим Ратаевич по подозрению в совершении какого-либо преступления не задерживался, сведения, изложенные в вышеуказанной статье, не соответствуют действительности и являются ложными. Отмечает, что в №23 (23) журнала «ADAM» от 21.08.2015 года в статье «КНБ опровергает» редакцией журнала опубликовано опровержение сведений, изложенных в статье «Дембельский аккорд генерала спецслужб», в частности, в ней сообщается, что: в пресс-службе КНБ нам сообщили, что информация не соответствует действительности. «Генерал-майор Абдиказимов не был задержан по подозрению в причастности к продаже госсекретов. Также не соответствует действительности информация о том, в настоящее время он находится в СИЗО. Неверно и то предположение, что Абдиказимов был арестован по тому же сценарию, по которому был арестован экс-директор погранслужбы КНБ РК Нурлан Джуламанов. Генерал спецслужб по-прежнему исполняет свои функции и под подозрением в каких-либо преступлениях не находится». Указывает, что честь и достоинство офицера являются понятиями незыблемыми, которых придерживаются лица, носящие погоны. Однако публикацией статьи «Дембельский аккорд генерала спецслужб» в №22 (22) журнала «ADAM» от 14.08.2015 года ему причинен значительный ущерб его чести и достоинству, то есть тем моральным принципам, которым он придерживался весь период работы в качестве офицера. В данной статье о нем распространены не соответствующие действительности сведения, касающиеся его деятельности, порочащие его деловую репутацию как офицера и государственного служащего, наносящие ущерб его авторитету, сложившемуся среди знакомых, коллег, руководства его службы и страны в целом. В результате, он был вынужден оправдываться перед всеми в том, чего он не совершал. В соответствии с пунктом 2 статьи 21 Закона Республики Казахстан «О средствах массовой информации» журналисты обязаны не распространять информацию, не соответствующую действительности, при этом журналист имеет право проверять достоверность получаемой информации. Вместе с тем, в настоящем случае редакция журнала «ADAM», его собственник и главный редактор, не проверив в установленном порядке достоверность полученной информации, опубликовали сведения, порочащие его честь, достоинство и деловую репутацию. Согласно пункту 3 статьи 115 Гражданского кодекса Республики Казахстан к личным неимущественным благам и правам, помимо прочих относятся достоинство личности, честь, доброе имя, деловая репутация. В соответствии с пунктом 1 статьи 9 Гражданского кодекса Республики Казахстан защита гражданских прав осуществляется судом, арбитражем или третейским судом путем компенсации морального вреда. Статьей 14 Гражданского кодекса регламентировано, что гражданин может иметь право требовать возмещения морального вреда. Пунктом 1 статьи 141 Гражданского кодекса установлено, что физическое лицо, личные неимущественные права которого нарушены, помимо мер, предусмотренных статьей 9 настоящего Кодекса, имеет право на смещение морального вреда по правилам настоящего Кодекса. В силу пункта 6 статьи 143 Гражданского кодекса гражданин, в 'ношении которого распространены сведения, порочащие его честь, достоинство или деловую репутацию, вправе наряду с опровержением таких сведений требовать возмещения морального вреда, причиненных их распространением. Согласно пункту 2 статьи 25 Закона Республики Казахстан «О средствах юсовой информации» ответственность за нарушение законодательства о средствах массовой информации несут виновные в этом собственник, распространитель, главный редактор (редактор) средства массовой информации. Пунктом 8 нормативного постановления Верховного Суда Республики Казахстан от 18.12.1992 года №6 «О применении в судебной практике законодательства о защите чести, достоинства и деловой репутации физических и юридических лиц» предусмотрено, что согласно пункту 3 статьи 141 и пункту 1 статьи 143 Гражданского кодекса обязанность доказывания, что распространенные сведения соответствуют действительности, возлагается на ответчика. Истец обязан доказать лишь сам факт распространения порочащих его сведений лицом, к которому предъявлен иск, при этом он вправе также представить доказательства несоответствия действительности сведений, порочащих его честь и достоинство. В силу пункта 13 данного нормативного постановления наряду с иском о защите чести и достоинства суд вправе рассмотреть также требование гражданина или юридического лица о возмещении морального (неимущественного) вреда, причиненного ему в результате распространения ответчиком не соответствующих действительности сведений, порочащих его честь и достоинство, либо причинивших иной неимущественный ущерб.
В судебном заседании представитель истца адвокат Нурпеисов Г.К. исковые требования истца поддержал, просил иск удовлетворить в полном объеме, суду дал аналогичные изложенным в иске объяснения.

В судебном заседании представитель ответчика ТОО «ADAMDAR» – Байдаров А.Е. исковые требования признал частично, не согласившись с размером компенсации морального вреда, суду объяснил, что редакция журнала выражает свои сожаления по поводу случившегося недоразумения с публикацией, не соответствующей действительности информации и приносит истцу извинения. Вместе с тем, считают необходимым пояснить следующее. Статья «Дембельский аккорд генерала спецслужб», опубликованная в № 22 от 14 августа 2015г., содержит, главным образом, сведения об уголовном преследовании в отношении директора погранслужбы КНБ РК НурланаДжуламанова и его подчиненных Нуржана Килибасова, Г.Махмудова, Ж.Сембаева, а также об обстоятельствах задержания генерала Н.Джуламанова. Что касается сведений о задержании генерала Абдиказимова К. Р., которые содержатся в двух коротких абзацах вышеуказанной статьи, то они использованы как информационный повод для освещения указанных событий. В частности, информация о сути предъявленных обвинений в отношении истца генерала Кабдулкарима Абдиказимова (продажа госсекретов) носит подчеркнуто предположительный характер, на что указывает приставка «якобы». Более того, очевидно, что публикация несоответствующих действительности сведений не носит умышленного характера, а стала следствием упущений в работе редакции, носящих сугубо технический характер, включая невыполнение обычных действий по проверке достоверности информации, представленной источником. Указывает, что истец ранее не упоминался в их публикациях, никакой почвы для неприязненных отношений, как с редакцией журнала, так и с кем-либо из членов его творческого коллектива не имеется. Считают, что нет никаких мотивов для умышленной публикации не соответствующих действительности требований и намеренного искажения фактов. Сразу же по выявлении ошибочности опубликованной информации нами опубликовано опровержение в №23 от 21 августа 2015г. Более того, в № 24 ответчики намеревались публично извиниться перед истцом, однако печать издания приостановлена на 3 месяца постановлением СМАС г.Алматы (решение от 27.08.2015). В части требований истца о возмещении морального вреда полагают их объем практически несоразмерным реальному имущественному положению редакции и собственника журнала. Так, в соответствии с п.2 ст.952 ГК РК при определении размера морального вреда учитывается как субъективная оценка потерпевшим тяжести причиненного ему нравственного ущерба, так и объективные данные, свидетельствующие о степени нравственных и физических страданий потерпевшего: жизненная важность блага, бывшего объектом посягательства (жизнь, здоровье, честь, достоинство, свобода, неприкосновенность жилища и т.д.); тяжесть последствий правонарушения (убийство близких родственников, причинение телесных повреждений, повлекших инвалидность, лишение свободы, лишение работы или жилища и т. п.); характер и сфера распространения ложных позорящих сведений; жизненные условия потерпевшего (служебные, семейные, бытовые, материальные, состояние здоровья, возраст и др.), иные заслуживающие внимания обстоятельства. В п.1 Нормативного постановления Верховного суда Республики Казахстан от 18 декабря 1992г. № 6 «О применении в судебной практике законодательства о защите чести, достоинства и деловой репутации физических и юридических лиц» раскрывается определение понятий «честь», «достоинство» и «деловая репутация»: Честь - это общественная оценка лица, мера его духовных и социальных качеств. Достоинство - внутренняя самооценка лицом собственных качеств, способностей, мировоззрения, своего общественного значения. Деловая репутация - устойчивая положительная оценка деловых (производственных, профессиональных) достоинств лица общественным мнением. В этой связи предмет исследования суда по данному гражданскому делу должен включать в себя определение меры ущерба, нанесенного оценке духовных, социальных и устойчиво-положительных профессиональных качеств как офицера со стороны общественного мнения, состоящей в непосредственной причинной связи с публикацией. При этом считает необходимым иметь в виду, что в силу специфики деятельности Комитета национальной безопасности Республики Казахстан и выполняемых им задач, работа его сотрудников, включая высших должностных лиц, а тем более проявляемые этими лицами деловые и профессиональные качества, не относится к категории публично обсуждаемых в обществе и в средствах массовой информации вопросов в отличие от деятельности и профессиональных качеств, к примеру, акимов городов или известных торговых компаний. Кроме того, согласно п. 3 Нормативного Постановления Верховного Суда Республики Казахстан от 21 июня 2001 года N3 «О применении судами законодательства о возмещении морального вреда» под моральным вредом следует понимать нравственные или физические страдания, испытываемые гражданином в результате противоправного нарушения, умаления или лишения принадлежащих ему личных неимущественных прав и благ. Под нравственными страданиями как эмоционально-волевыми переживаниями человека следует понимать испытываемые им чувства унижения, раздражения, подавленности, гнева, стыда, отчаяния, ущербности, состояния дискомфортности и т.д. Эти чувства могут быть вызваны, например, противоправным посягательством на жизнь и здоровье, как самого потерпевшего, так и его близких родственников (родителей, супруга, ребенка, брата, сестры); незаконным лишением или ограничением свободы либо права свободного передвижения; причинением вреда здоровью, в том числе уродующими открытые части тела человека шрамами и рубцами; раскрытием семейной, личной или врачебной тайны; нарушением тайны переписки, телефонных или телеграфных сообщений; распространением не соответствующих действительности сведений, порочащих честь и достоинство гражданина; нарушением права на имя, на изображение; нарушением его авторских и смежных прав и т.д. Редакция не оспаривает факта причинения нравственных страданий, но, вместе с тем, хотела бы обратить внимание на то, что в п.7 этого Нормативного постановления судам предписывается при определении размера компенсации морального вреда в денежном выражении принимать во внимание кроме субъективной оценки гражданином тяжести причиненных ему нравственных страданий, также и объективные данные, свидетельствующие об этом. Истец указывает, что опубликованные сведения нанесли ущерб его авторитету, сложившемуся среди знакомых, коллег, руководства службы и страны в целом. В п. 13. Нормативного постановления Верховного суда Республики Казахстан от 18 декабря 1992 г № 6 «О применении в судебной практике законодательства о защите чести, достоинства и деловой репутации физических и юридических лиц» указывается, что размер возмещения морального (неимущественного) вреда определяется при вынесении решения в денежном выражении в зависимости от характера сведения (обвинение в совершении преступных деяний, административно-правовых и гражданско-правовых правонарушений, аморальных поступков и т.п.), пределов их распространения, формы вины ответчика, его материального положения и других заслуживающих внимания обстоятельств. Принимая во внимание тираж журнала в 13 700 экземпляров, полагает, что масштабы распространения порочащей истца информации довольно скромны. К сожалению, в законодательстве Республики Казахстан не предусмотрена методика исчисления размера морального вреда. Пункт 2 статьи 5 ГК РК и п.6 ст.6 ГПК РК в таких случаях предписывает исходить из общих начал и смысла гражданского законодательства и требований добросовестности, разумности и справедливости. В п.6 Нормативного Постановления Верховного Суда Республики Казахстан от 21 июня 2001 года N3 «О применении судами законодательства о возмещении морального вреда» указывается: «Поскольку в соответствии со статьей 952 Гражданского кодекса моральный вред компенсируется только в денежном выражении, а размер компенсации определяется судом, то при определении размера компенсации судам надлежит исходить из принципов справедливости и достаточности. Размер компенсации морального вреда в денежном выражении следует считать справедливым и достаточным, если при установлении его размера судом учтены все конкретные обстоятельства, связанные с нарушением личных неимущественных прав гражданина, и установленный судом размер компенсации позволяет сделать обоснованный вывод о разумном удовлетворении заявленных истцом требований. Размер компенсации морального вреда, взысканный судом первой инстанции, может быть пересмотрен в апелляционном или надзорном порядке, если этот размер не соответствует указанным выше требованиям». На основании изложенного, просит ограничить размер возмещения морального вреда в пределах имущественного положения журнала ADAM
В судебном заседании ответчик – главный редактор журнала Шарипбаев А.С. исковые требования признал частично, не согласился с размером компенсации морального вреда, суду объяснил, что признает вину перед истцом, готов на внесудебное урегулирование спора, суду дал аналогичные изложенным в письменном отзыве объяснения.
Заслушав объяснения сторон, исследовав представленные доказательства, суд приходит к следующему выводу.

В соответствии со ст.65 Гражданского процессуального кодекса Республики Казахстан (далее – ГПК) каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений.
Согласно ч.2 ст.218 ГПК суд основывает решение лишь на тех доказательствах, которые были исследованы в судебном заседании. 

В силу ч.2 ст.15 ГПК стороны избирают в ходе гражданского судопроизводства свою позицию, способы и средства ее отстаивания самостоятельно и независимо от суда, других органов и лиц. Суд полностью освобожден от сбора доказательств по собственной инициативе в целях установления фактических обстоятельств дела, однако по мотивированному ходатайству стороны оказывает ей содействие в получении необходимых материалов в порядке, предусмотренным настоящим Кодексом. 

Как следует из материалов дела и не оспаривается сторонами, что 14 августа 2015 года в №22 (22) журнала «ADAM» опубликована статья «Дембельский аккорд генерала спецслужб», в которой изложено следующее: «Похоже, что-то неладное творится в недрах спецслужб. На днях редакции издания стало известно о задержании заместителя председателя генерал-майора контрразведки Кабдулкарима Абдиказимова. По информации наших источников в Астане, генерал спецслужб был задержан якобы по подозрению в причастности к продаже госсекретов. О каких именно госсекретах идет речь, следствие тщательно скрывает, не вынося на публику даже малейшее упоминание об аресте главного котрразведчика. Известно только, что в данный момент Абдиказимов находится в СИЗО. К нему на свидания не пускают даже родственников». 

Однако истец Абдиказимов К.Р. по подозрению в совершении какого-либо преступления не задерживался, сведения, изложенные в вышеуказанной статье, не соответствуют действительности, что признали в судебном заседании ответчики.
В связи с чем, в №23 (23) журнала «ADAM» от 21августа 2015 года в статье «КНБ опровергает» редакцией журнала опубликовано опровержение сведений, изложенных в статье «Дембельский аккорд генерала спецслужб»: «в пресс-службе КНБ нам сообщили, что информация не соответствует действительности. «Генерал-майор Абдиказимов не был задержан по подозрению в причастности к продаже госсекретов. Также не соответствует действительности информация о том, в настоящее время он находится в СИЗО. Неверно и то предположение, что Абдиказимов был арестован по тому же сценарию, по которому был арестован экс-директор погранслужбы КНБ РК Нурлан Джуламанов. Генерал спецслужб по-прежнему исполняет свои функции и под подозрением в каких-либо преступлениях не находится».
Опубликованием опровержения об истце сторона ответчика подтвердила факт не соответствия данных сведений действительности, более того, в судебном заседании согласилась с тем, что сведения об истце, изложенные в статье «Дембельский аккорд генерала спецслужб» в №22 (22) журнала «ADAM» порочат его честь, достоинство и деловую репутацию.
Так, в соответствии с п.1 ст.143 Гражданского Кодекса Республики Казахстан (далее – ГК) гражданин или юридическое лицо вправе требовать по суду опровержения сведений, порочащих его честь, достоинство и деловую репутацию, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

Пунктом 1 Нормативного постановления Пленума Верховного суда Республики Казахстан от 18.12.1992 года №6 «О применении в судебной практике законодательства о защите чести, достоинства и деловой репутации физических и юридических лиц» разъяснено, что распространение сведений, порочащих честь и достоинство гражданина или организации, означает опубликование их в печати, сообщение по радио, телевидению, с использованием других средств массовой информации, изложение в служебных партийных и иных характеристиках, публичных выступлениях, заявлениях, адресованных различным организациям, должностным лицам, или сообщение в иной, в том числе устной форме нескольким лицам или хотя бы одному лицу. Сообщение таких сведений лишь одному лицу, которого они касаются, не может признаваться их распространением.

Порочащими являются такие несоответствующие действительности сведения, которые умаляют честь и достоинство гражданина или организации в общественном мнении или мнении отдельных граждан с точки зрения соблюдения законов, моральных принципов общества (например, сведения о совершении нечестного поступка, недостойном поведении в трудовом коллективе, в семье; сведения, опорочивающие производственно-хозяйственную деятельность, репутацию и т.п.). 
Честь - это общественная оценка лица, мера его духовных и социальных качеств. 
Достоинство - внутренняя самооценка лицом собственных качеств, способностей, мировоззрения, своего общественного значения. 
Деловая репутация - устойчивая положительная оценка деловых (производственных, профессиональных) достоинств лица общественным мнением.


Вместе с тем, для дел данной категории законодатель установил, что лица, претендующие на защиту чести, достоинства и деловой репутации, не обязаны опровергать ложность порочащих их сведений, то есть они не должен оправдываться. Закон устанавливает презумпцию его безупречности. Напротив, распространивший такие сведения обязан доказать, что они соответствуют действительности. 

Согласно п.2 Нормативного постановления Верховного Суда Республики Казахстан от 18.12.1992г. №6 «О применении в судебной практике законодательства о защите чести, достоинства и деловой репутации физических и юридических лиц», суды при рассмотрении гражданских дел, возбужденных по основаниям и в порядке, предусмотренным статьями 141, 143 ГК, статьями 24 и 152 ГПК должны выяснить следующие основные вопросы: 1) были распространены сведения, об опровержении которых предъявлен иск; 2) порочат ли они честь и достоинство гражданина, репутацию организации; 3) соответствуют ли эти сведения действительности.

В данном случае распространившие такие сведения об истце ответчики своими действиями по публикации опровержения, а также устными и письменными объяснениями в суде признали, что сведения об истце, опубликованные в статье «Дембельский аккорд генерала спецслужб» в №22 (22) журнала «ADAM» не соответствуют действительности, порочат его честь, достоинство и деловую репутацию.
При указанных обстоятельствах, суд приходит к выводу, что вышеуказанные сведения, распространенные ответчиками, опровергаются материалами дела, данные сведения действительно негативно характеризуют истца, умаляют его честь, достоинство, деловую репутацию, формируют отрицательное отношение читателей к истцу.
В связи с изложенным, требование истца о признании сведений, опубликованных в статье «Дембельский аккорд генерала спецслужб» №22 (22) журнала «ADAM» от 14 августа 2015 года, порочащими его честь, достоинство и деловую репутацию, суд находит обоснованным. 
Согласно п.2 ст.141 ГК защита личных неимущественных прав осуществляется судом в порядке, предусмотренном гражданским процессуальным законодательством. К личным неимущественным правоотношениям статья 143 ГК относит честь, достоинство и деловую репутацию.

Обращаясь в суд с данным исковым заявлением, в связи с публикацией об истце сведений, порочащих его честь, достоинство и деловую репутацию, заявитель просит защитить его неимущественные права путем взыскания компенсации морального вреда в размере 50 000 000 тенге, перечислив на счет общественного благотворительного фонда «Добровольное общество «Милосердие». 
Статьей 18 Конституции Республики Казахстан закреплено право на защиту своей чести и достоинства, которое является неприкосновенным (статья 17 Конституции).

В соответствии с пунктом 13 Нормативного постановления Верховного Суда Республики Казахстан от 18.12.1992г. №6 «О применении в судебной практике законодательства о защите чести, достоинства и деловой репутации физических и юридических лиц» наряду с иском о защите чести и достоинства суд вправе рассмотреть также требование гражданина или юридического лица о возмещении морального (неимущественного) вреда, причиненного ему в результате распространения ответчиком не соответствующих действительности сведений, порочащих его честь и достоинство, либо причинивших иной неимущественный ущерб. Размер возмещения морального (неимущественного) вреда определяется при вынесении решения в денежном выражении в зависимости от характера сведения (обвинение в совершении преступных деяний, административно-правовых и гражданско-правовых правонарушений, аморальных поступков и т.п.), пределов их распространения, формы вины ответчика, его материального положения и других заслуживающих внимания обстоятельств.

Из статьи 951 ГК следует, что моральный вред - это нарушение, умаление или лишение личных неимущественных благ и прав физических и юридических лиц, в том числе нравственные или физические страдания (унижение, раздражение, подавленность, гнев, стыд, отчаяние, физическая боль, ущербность, дискомфортное состояние) потерпевшим в результате совершенного против него правонарушения. Моральный вред возмещается, независимо от вины причинителя, в случаях если: вред причинен жизни и здоровью гражданина источником повышенной опасности, вред причинен гражданину в результате его незаконного осуждения и т.д.; вред причинен распространением сведении, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию.

Исследовав представленные сторонами доказательства и заслушав объяснения сторон, суд считает, что факт причинения истцу действиями ответчиков морального вреда доказан. 
Так, в результате публикации ответчиками сведений, порочащих честь, достоинство и деловую репутацию истца, для последнего наступили неблагоприятные последствия, его честь, достоинство и деловая репутация офицера и государственного служащего были унижены, нанесен ущерб его авторитету, сложившемуся среди знакомых, коллег, руководства его службы и страны в целом, а также его моральным принципам, которым он придерживался весь период работы в качестве офицера, в связи с чем истец испытал нравственные страдания. 

В результате действий ответчиков истец вынужден был оправдываться перед всеми в том, чего он не совершал. 

Более того, из объяснений представителя истца следует, что после опубликования сведений, не соответствующих действительности, в отношении истца по роду его деятельности была проведена служебная проверка.

При этом сведения, порочащие честь, достоинство и деловую репутацию истца, были распространены ответчиками на территории всей Республики Казахстан тиражом 13 700 экземпляров, которые могли быть переданы другим лицам. 

Кроме того, после прочтения статьи «Дембельский аккорд генерала спецслужб» в №22 (22) журнала «ADAM» от 14 августа 2015 года читатели издания могли распространить полученную информацию, порочащую честь, достоинство и деловую репутацию истца, среди родственников, знакомых и коллег, тем самым распространение данных сведений носит массовый характер.
Тогда как в соответствии со ст.21 Закона Республики Казахстан «О средствах массовой» (далее – Закон) информации журналист обязан, в том числе, не распространять информацию, не соответствующую действительности; уважать законные права и интересы физических и юридических лиц; выполнять иные обязанности, возложенные на него в соответствии с законодательством Республики Казахстан.
Согласно п.п.1, 2 ст.25 Закона распространение не соответствующих действительности сведений, порочащих честь и достоинство гражданина или организации (государственного органа, общественного, творческого, научного, религиозного либо иного объединения граждан и юридических лиц), воздействие средствами массовой информации на суд, влекут ответственность, предусмотренную законодательными актами Республики Казахстан. Ответственность за нарушение законодательства о средствах массовой информации несут виновные в этом должностные лица государственных органов и иных организаций, а также собственник, распространитель, главный редактор (редактор) средства массовой информации, авторы распространяемых сообщений и материалов
С учетом изложенного, суд находит обоснованными и требования истца о взыскании в солидарном порядке с ответчиков компенсации морального вреда в размере 50 000 000 тенге путем перечисления на счет общественного благотворительного фонда «Добровольное общество «Милосердие».
При таких обстоятельствах, исковые требования истца подлежат удовлетворению в полном объеме. 

Руководствуясь статьями 217-221 ГПК, суд

РЕШИЛ:

Исковое заявление Абдиказимова Кабдулкарима Ратаевича к журналу «ADAM», собственнику журнала товариществу с ограниченной ответственностью «ADAMDAR», главному редактору журнала «ADAM» Шарипбаеву Аяну Сакеновичу о защите чести, достоинства, деловой репутации и компенсации морального вреда – удовлетворить.

Признать сведения, опубликованные в статье «Дембельский аккорд генерала спецслужб» №22 (22) журнала «ADAM» от 14 августа 2015 года, порочащими честь, достоинство и деловую репутацию истца Абдиказимова Кабдулкарима Ратаевича.
Взыскать в солидарном порядке с собственника журнала – товарищества с ограниченной ответственностью «ADAMDAR» и главного редактора Шарипбаева Аяна Сакеновича в пользу Абдиказимова Кабдулкарима Ратаевича компенсацию морального вреда в размере 50 000 000 (пятьдесят миллионов) тенге.

Взыскиваемую сумму компенсации морального вреда в размере 50 000 000 (пятьдесят миллионов) тенге перечислить на счет общественного благотворительного фонда «Добровольное общество «Милосердие» (АО «Казкоммерцбанк», счет KZ479261802140494000, БИН 060440002437, РНН 600400561246, БИК KZKOKZKX, Кбе 18).
Решение может быть обжаловано и опротестовано в течение пятнадцати дней со дня вручения копии решения Алматинский городской суд через Бостандыкский районный суд г.Алматы.

Судья 





                          Абайдельдинова А.Т.

Копия верна.

Судья 





                          Абайдельдинова А.Т.

Справка.

Решение в законную силу не вступило.

Судья 







     Абайдельдинова А.Т.

Решение вступило в законную силу «__» ______ 20__г.

Судья 







     Абайдельдинова А.Т.
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